

Univerzita Karlova v Praze – Evangelická teologická fakulta  
**Oponentský posudek bakalářské práce**

**Název:** **Návaznost sociálních služeb na výchovná zařízení**  
**Autor:** Martina Lívancová  
**Vedoucí práce:** PaedDr. Marie Vorlová  
**Oponent:** PhDr. Mgr. Jana Kolářková

Tématem posuzované bakalářské práce je kvalita a rozsah návazné péče pro osoby propuštěné ze zařízení kolektivní náhradní rodinné péče – dětských domovů a výchovných ústavů.

Logická struktura práce má cca 17 samostatných částí – jejich proporcionalita je vyvážená - od cca 1 do 5ti stran. Autorka nejprve (viz kapitoly 2 – 8) vymezuje psychologické i sociální aspekty významu rodiny, historickou genezi péče o opuštěné děti, podobu a formy náhradní rodinné péče, zařízení určená k výkonu této péče i jejich rizika a limity. Poté následuje již konkrétní problematika spojená s odchodem mladistvých z ústavů, kterou autorka analyzuje v lokalitě Kolína a Českého Brodu. Tamtéž jsou prozkoumány i možné zdroje opory – legislativní, sociální kurátoři a odd. OSPOD, domy na půl cesty.

Nejhodnotnější částí je výzkum realizovaný jako dotazníkové šetření v několika zařízeních (str. 34n). Své závěry (str. 39n) by autorka měla v rámci ústní obhajoby rozvést. Kazuistika (str. 40) je sondou do života jedné sourozenecké skupiny. Text je nepřehledný – viz úvod, chybí zdroj informací a komentář autorky.

Otázky:

Charakterizujte DD „klasického typu“.

Jaké byste navrhla konkrétní změny v péči o propuštěné osoby z DD či VÚ? Formální úroveň bakalářské práce znehodnocuje chybné užívání číslovek („třech, čtyřech“), gramatické chyby (mě/mně str. 47; mladiství/mladistvý str. 48), nedodržení abecedy v seznamu literatury. Celkově je důkladnější zpracování teoretické části – autorka zde důsledně odkazuje na použité prameny i prokazuje zájem o danou problematiku (str. 22).

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji klasifikaci velmi dobře – dobře, podle průběhu ústní obhajoby.

PhDr. Mgr. Jana Kolářková

V Praze dne 13. února 2006

